
 
 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 8º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Deybson 
Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Márcio Kellen Soares Canto, Marta Monteiro Godinho Rafael Luiz 
Miléo Viana, Elizandro Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior. 
Ausentes os vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Adeilson da Costa Lopes e Arnaldo de Oliveira Gemaque. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Pedido de licença 
do vereador Antonio Odinélio Junior, solicita um dia de licença no dia 18 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença da 
vereadora Josy Seixas, solicita dois dias de licenças, no dia 18, do corrente 
mês para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador 
Elizandro Ferraz,  solicita um dia de licença no dia 11 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Ofício nº 110/24, expedido ao prefeito 
municipal; Ofícios nrs. 004 e 016/24, recebido de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre o 
vídeo que está circulando nas redes, sobre ratos na maternidade São 
Domingos Sávio, o que demonstra o caos que se encontra a saúde em 
Oriximiná, mas ainda tem pessoas dizendo que a saúde de  nossa cidade é 
a melhor do País, mas na realidade é totalmente diferente, o que vemos é 
rato dividindo espaço com crianças naquela maternidade, como também  
falta de oxigênio, remédios e demais materiais cirúrgicos no hospital 
municipal, dentre outros problemas, o que é lamentável. Disse ainda a 
vereadora Josy ser inaceitável a diretora daquela maternidade em um áudio 
querer salvaguardar a imagem do Prefeito, por questões políticas e não 
salvaguardar a vida das crianças que podem ser contaminadas com doença  



 
                                                                                                                                                                                   
de rato no hospital São Domingos Sávio. Portanto precisamos cobrar as 
devidas providencias do Ministério Público sobre está questão, assim como 
da denúncia que chegou para cada um vereador da empresa BR Licht 
Industria e Comercio Ltda, sobre as luminárias de led, das vias públicas da 
cidade e dos órgãos municipais, que não foram pagas pelo atual prefeito. 
Disse ainda que na documentação a empresa que forneceu as lâmpadas de 
LED, denuncia também as empresas R.A.A. Ferreira e Total Serviços 
Limpeza Urbana e Iluminação Pública, que a prefeitura pagou muito antes, 
desobedecendo assim a obrigatória ordem cronológica de pagamento. 
Acrescentou a nobre vereadora que a empresa R.A.A. Ferreira é mais uma 
empresa laranja, que vendeu para a prefeitura equipamentos da UBS do 
São José Operário de forma irregular assim como outros materiais, sendo 
que a referida empresa está localizada em Manaus com outra finalidade, ou 
seja, só faz fornecer notas para prefeitura. Portanto se faz necessário que o 
Ministério publica comece a fiscalizar a empresa Delícias do Norte do 
Amazonas. Com a palavra o vereador Mauro disse que os credores da 
prefeitura estão tendo coragem de procurar a justiça para denunciar a 
prefeitura por falta de pagamento. Disse ainda que a empresa que forneceu 
lâmpadas de LED, deveria ter acionado a câmara perguntando se o atual 
gestor pagava os fornecedores, mas isto não aconteceu. Então é mais um 
fornecedor que vai entrar na justiça para receber o que a prefeitura deve, 
assim como o posto de gasolina dentre outros credores, inclusive o próximo 
gestor só vai pagar se ficar resto a pagar e recursos. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Marcio Canto que após saudar os presentes manifestou 
sua indignação a respeito do vídeo publicado nas redes sociais sobre os 
ratos que existe na maternidade São Domingos Savio, o que é preocupante. 
Lembrou o nobre vereador que por várias vezes pediu a exoneração do 
secretário de saúde, por não ter responsabilidade com a saúde pública do 
nosso município em todos os aspectos. Manifestou sua indignação o 
vereador Márcio com a fala do chefe de gabinete da prefeitura em um áudio 
solicitando que fizessem algo para proteger a imagem do prefeito por estar 
num período eleitoral, mas na verdade ele deveria cobrar providencias para 
resolver os problemas existentes na área da saúde do nosso município. Em 
relação a cobrança que a empresa que forneceu as luminárias de LED, para 
a prefeitura e não pagou, disse que não cabe eles recorrerem a câmara e 
sim ao ministério público. Continuando o vereador Marcio, disse que esteve 
visitando a escola da comunidade da Tapagem, onde constatou que os 
alunos estão tomando água direto do rio, porque desde o mês de abril o 
motor de luz está quebrado, o que é revoltante. Então isto demonstra que o 
povo ribeirinho está abandonado pela atual Gestão. Em relação a saúde, 
disse ser lamentável o que está acontecendo em Oriximiná, crianças estão 



 
dividindo espaço com ratos na maternidade São Domingos, como também 
está faltando medicamentos, reagentes e demais materiais no hospital 
municipal. Portanto devemos sim cobrar e denunciar ao Ministério Público 
as mazelas da atual Gestão. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael 
Viana, que após saudar os presentes, disse que ouviu atentamente os 
vereadores que lhe antecederam defendendo os anseios da nossa 
população em todos os aspectos. Disse ainda que existem pessoas 
criticando os ex-prefeitos, mas nunca a prefeitura deixou de pagar seus 
fornecedores, prestadores de serviços até mesmo funcionários públicos, 
como está acontecendo na atual Gestão. Continuando o nobre Edil falou 
das precárias condições que se encontram motores de luz e os poços 
artesiano nas comunidades rurais, o que estão causando transtornos 
aqueles moradores. Na área da saúde desse ser lamentável o que ocorre 
na maternidade São Domingos, onde foi encontrado ratos, assim como já é 
rotineiro várias pessoas procurarem os vereadores para pedir ajuda, para 
comparem remédios, fazer exames até mesmo fora do município. Portanto 
se faz necessário que o prefeito juntamente com os secretários tome as 
devidas providencias sobre as demandas existentes em nosso município, 
principalmente nas áreas da saúde e educação, que deveriam ser tratadas 
como prioridades. Com a palavra a vereadora Keké Batista, reportou-se 
sobre os vídeos que está circulando nas redes sociais até mesmo a nível 
nacional, sobre ratos na maternidade São Domingos Sávio, o que é 
preocupante, uma vez que ratos, que vem colocar em risco a vidas das 
crianças daquele hospital. Disse ainda que o secretário de saúde discursa 
no palanque político do atual prefeito dizendo que a saúde em Oriximiná é 
a melhor do Brasil, o que não é verdade, até porque não condiz com a nossa 
realidade. Citou o caso de um senhor que está 20 dias à espera de uma 
cirurgia, que ainda não foi realizada por falta de materiais cirúrgicos, 
inclusive já solicitou providencias do secretário de saúde. Em seguida a 
nobre vereadora reportou-se sobre a crise financeira que passa o comercio 
local, onde muitos comerciantes estão emprestando dinheiro a juro de 
agiotas, inclusive existe muitos agiotas peruanos em nossa cidade 
emprestando dinheiro que é pago diariamente, o que é preocupante, pois 
tem alguns comerciantes não conseguem pagar, por quase da queda de 
venda. Em relação a empresa que encaminhou uma documentação para 
cada vereador sobre a dívida da prefeitura com a mesma do fornecimento 
de luminárias de LED, aonde vem junto uma denúncia de uma outra 
empresa que vendeu os equipamentos da UBS do São José Operário de 
forma irregular. Assegurou a nobre vereadora que a referida empresa 
deveria encaminhar tal denúncia ao Ministério Público e não a câmara. A 
seguir ocupou a tribuna o vereador Junhão, que após saudar os presentes 
disse que em um bate papo o prefeito dizia estar orgulhoso em ver a cidade 



 
toda iluminada com lâmpadas de led, sendo que ele não pagou a empresa 
que forneceu. Espera que a referida empresa não venha retirar as lâmpadas 
dos postes que a cidade vai ficar as escura. Disse ainda que a prefeitura 
deve mais de três milhões de reais para um posto de gasolina, assim como 
para outros fornecedores. Portanto seria viável que os 15 vereadores 
cobrassem do prefeito a quitação desses débitos o mais rápido possível. Em 
relação a saúde, falou da falta de medicamentos, reagentes e demais 
materiais no hospital municipal e nas UBS’s, o que é lamentável. Falou ainda 
das dificuldades que o povo ribeirinho está passando com a falta de luz e 
água. Portanto é preciso que a população oriximinaense olhe com atenção 
a situação precária que passa o nosso município em todas as áreas, e que 
no dia 6 de outubro possa mudar essa situação. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
reportou-se sobre o vídeo que está circulando nas redes sociais a nível 
nacional, onde mostra ratos na maternidade São Domingos, o que é 
vergonhoso para o nosso município. Em seguida o nobre vereador colocou 
um áudio da diretora da referida maternidade onde ela pede para resguardar 
a imagem do prefeito por estar no período eleitoral, o que é lamentável, até 
porque ela deveria estar preocupa com a saúde das crianças e demais 
pessoas que se encontra naquela maternidade, que correm o risco de serem 
contaminadas com doenças de ratos. Disse que se a população for 
pesquisar no google quem é Lucio Assunção, vão constatar que é um 
verdadeiro bandido que se instalou em nosso município que deveria sair 
preso daqui. Em aparte a vereadora Josy disse que o secretário de saúde 
não conhece a nossa realidade, ainda diz que é a melhor do Brasil, e ainda 
tem gente que aplaude, o que é revoltante uma vez que não tem oxigênio 
no hospital municipal dentre outros materiais, isto demonstra a 
irresponsabilidade do secretário de saúde, que juntamente com o prefeito 
até um certo deputado fazem o caixa 2, para se dividirem o recurso público, 
como também comprarem star link sem nota fiscal. Continuando a nobre 
vereadora falou da empresa que tem mil e uma utilidade com endereço em 
Manaus, que só faz emitir nota fiscal para o atual prefeito corrupto, que quer 
mais uma vez enganar o povo de Oriximiná. Retomando a palavra o 
vereador Mauro disse que estão construindo o CAC, atras do posto de 
saúde Nossa Senhora das Graças, onde fez uma filmagem do começo da 
obra, no que fez um levantamento no portal da transparência, onde 
constatou que foi pago a empresa A.M. Serviços Ambientais, Transporte e 
Construção Civil Ltda o valor de R$ - 158.669,90, no período de 03 de 
janeiro  a 23 de julho de 2024, sendo que ainda foi depositado na conta da 
referida empresa através de TED, o valor de 200 mil reais, o que demonstra 
desvio de recursos públicos. Em seguida o nobre vereador chamou atenção 



 
do povo ribeirinho em relação a star link que o atual prefeito está instalando 
as comunidades rurais neste período eleitoral, com o único intuito de obter 
voto e enganar mais uma vez o povo oriximinaense como fez durante os 
quase quatro de mandato. Finalizou o vereador Mauro assegurando que 
durante todo seu mandato, tudo que fala na tribuna desta Casa é pura 
verdade, sempre baseado em provas concretas. A seguir fez uso da palavra 
o vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pela 
vice-presidente da Casa, disse que esteve visitando a comunidade do 
Jatuarana, onde foi informado que um pastor dou uma star link, no que 
procurou saber a origem da doação, constatou que foi o prefeito que passou 
para o pastor, fazer a tal doação. O nobre vereador chamou atenção do 
Ministério Público sobre está questão. Continuando o nobre vereador falou 
sobre a falta de pagamento aos fornecedores e prestadores de serviços da 
prefeitura, acrescentando que muitas pessoas só recebem no período de 10 
a 15 de cada mês, porque não tem dinheiro no caixa e o prefeito aguarda 
entrar o recurso do FPM. Em relação a saúde disse ser inaceitável o fato 
que ocorreu na maternidade São Domingos Sávio de ratos dividirem 
espaços com crianças, o que ganhou publicidade a nível nacional através 
de um vídeo. Ainda com a palavra o vereador Marcelo citou o caso de uma 
pessoa que estava pedindo ajuda para fazer uma tomografia em Santarém, 
sendo que Oriximiná tem um aparelho de tomografia que está há mais de 
dois anos embalado, o prefeito não coloca para funcionar, porque foi doado 
pelo deputado Junior Ferrari, através de uma emenda parlamentar. Isto 
demonstra o descaso que o atual prefeito tem com a saúde dos nossos 
munícipes. Disse ainda o Edil que esteve visitando a comunidade do 
Tapijaua, onde o cidadão Junior mecânico cavou vários poços, mas estão 
sem água, isto demonstra que estão querendo obter votos dos ribeirinhos e 
enganá-los mais uma vez. Espera que o povo se atente para essas 
situações precárias que estão acontecendo em nosso município em todas 
as áreas. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lidos e submetidos a discussão todos os pedidos de licença dos 
vereadores lidos no expediente desta sessão. Sendo os mesmos aprovados 
por unanimidade, na forma regimental um a um.  Esgotadas as matérias em 
pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, solicitou ao presidente da Casa, que 
encaminhasse ao Ministério Público, ao TCM, a denúncia da empresa BR 
Licht Industria e Comercio Ltda e da empresa R.A.A. Ferreira e Total 



 
Serviços Limpeza Urbana e Iluminação Pública, como também o vídeo dos 
ratos na maternidade São Domingos Sávio e os áudios do chefe de gabinete 
do prefeito e da diretora da referida maternidade, para que sejam tomadas 
as devidas providencias por parte das autoridades competentes. 
Continuando a vereadora Josy disse que teve informação de um pai de 
aluno da estrada do BEC, onde ele disse que o filho ficou 38 dias sem ir 
para escola, por falta de transporte escolar, o que é inaceitável, até porque 
o município arrecada mais de um milhão de reais mensal, mas a saúde e a 
educação em nosso município estão um caos. Disse ainda não adiantar ter 
uma orla bonita na frente da cidade, mas está faltando remédios, reagentes 
e materiais cirúrgicos no hospital municipal, como também as crianças 
ficaram fora da sala de aula por falta de transporte escolar, onde barqueiros 
ficam quinze dias no porto da cidade esperando pagamento e combustível. 
Tudo isso demonstra o governo desastroso e corrupto que se instalou em 
Oriximiná. A seguir ocupou a tribuna o vereador Mauro Wanzeller lembrou 
das inúmeras denúncias que fez ao Ministério Público sobre o atual gestor, 
mais infelizmente até a presente data nenhuma providência foi tomada por 
parte das autoridades competentes. Assegurou o Edil que vai apresentar a 
última denuncia junto ao Ministério Público é da empresa que forneceu as 
lâmpadas de LED a prefeitura e não foram pagas, como também sobre a 
empresa que só faz emitir notas fiscais para a prefeitura com endereço em 
Manaus. Ainda com a palavra o vereador Mauro falou do candidato a 
vereador que trabalhava no setor de tributos da prefeitura, foi afastado para 
concorrer na eleição, mas deixou a esposa recebendo mais de doze mil 
reais, assim como os apadrinhados do prefeito que estão sendo 
beneficiados nesta campanha política. Disse ainda que segundo 
informações na campanha política para deputado estadual e senador o 
prefeito pagava quinhentos reais para votarem no irmão e na esposa dele, 
agora para votarem nele para continuar prefeito deste município vai pagar 
trezentos reais por cada voto. Disse que o povo pode pegar esse dinheiro, 
até porque é recurso público, ou seja, é nosso dinheiro e votem em quem 
está realmente comprometido com os anseios da população oriximinaense. 
Disse ainda que tem uns candidatos a vereador e até mesmo vereador 
prometendo construir algo, o que é mentira, estão querendo enganar o povo 
para obter votos, até porque a função de vereador não é construir e sim do 
executivo. Em seguida o vereador Mauro reportou-se sobre o Decreto do 
prefeito Municipal, que declara situação de emergência nas áreas do 
Municipio de Oriximiná, afetadas por estiagem- cobrade de estiagem. 
Acrescentou o Edil que ano passado também teve estiagem e o Poder 
Público não deu o apoio necessário aos ribeirinhos, este ano como estamos 
no período eleitoral ele estar querendo enganar àqueles comunitários que 
tanto sofreram durante nesta gestão em todos os aspectos. Finalizou o 



 
vereador Mauro assegurando que vai continuando com seu trabalho em 
fiscalizar o prefeito até o final do seu mandato, se na próxima legislatura não 
voltar para este Poder, vai também fiscalizar o prefeito e até mesmo 
presidente da câmara que estiver no Poder.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
para quarta-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 
                                               
                           
                                                 Presidente 
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